Sportverein Kleeblatt Berlin e. V. - Vorstand -

Classic - Kegeln in Berlin 2017 / 2018



Ausschreibungen und Durchführungsbestimmungen

Termine

Bundesligen
Mannschaftsmeisterschaften
Einzelmeisterschaften
Pokalwettbewerb
Paarkampf
Pokal des Präsidenten
Adressenverzeichnis

Inhaltsverzeichnis

1.	Allgemeines	3
1.1	Grundlagen des Spielbetriebes	3
1.2	Spielberechtigung	3
1.3	Altersklassen	4
1.4	Startgebühren	4
1.5	Ordnungsgebühren, Einsprüche, Proteste	5
2.	Ligenspielbetrieb	7
2.1	Staffeleinteilung/Mannschaftsstärke	7
2.2	Spieldurchführung / Spielwertung	8
2.3	Stammspieler / Spielereinsatz / Auswechseln	10
2.4	Spielleitung	11
2.5	Sonderspielrechte	11
2.6	Spiel mit Lochkugeln	11
2.7	Ermittlung der Mannschaftsmeister	12
2.8	Ermittlung der Teilnehmer an den Aufstiegsspielen zur 2. Bundesliga	12
2.9	Aufstieg in den Spielbetrieb des SKVB	
2.10	Qualifikation zum DKBC-Pokal und Senioren-Cup	
2.11	Ligeneinteilung für die Saison 2018/19	
3.	SKB – Pokalwettbewerbe	
3.1	Ausschreibung	13
3.2	Startgebühren, Preisgelder	14
3.3	Spieldurchführung	14
3.4	Organisation	15
3.5	Zeitplan	16
3.6	Gemeldete Teilnehmer	16
4.	Berliner Einzelmeisterschaften	17
4.1	Allgemeines	17
4.2	Termine	18
4.3	Starterzuteilungen	18
4.4	Durchführung	18
5.	Berliner Meisterschaften Sprint und Tandem-Mixed	
6. 7	Paarkampfmeisterschaften	
7. 8.	Pokal des PräsidentenAllgemeine Termine der Spielserie 2017/2018	
.	SpieltermineSpielsene 2017/2016	
	Adressenverzeichnis	

1. Allgemeines

1.1 Grundlagen des Spielbetriebes

Die vorliegenden Durchführungsbestimmungen ergänzen die Sportordnung des Deutschen Kegler- und Bowlingbundes (DKB) sowie des Deutschen Keglerbundes Classic (DKBC) für den Bereich des Landesfachverbandes für Kegeln und Bowling Berlin (LFV) sowie des SV Kleeblatt Berlin (SKB).

Die Datenschutzordnung des DKBC kommt sinngemäß auch im SKB zur Anwendung.

Verantwortlich für die Einhaltung dieser Durchführungsbestimmungen sind die den Spielbetrieb leitenden Funktionäre.

Verstöße gegen die Durchführungsbestimmungen werden nach der Rechts- und Verfahrensordnung (RVO) des SKB, LFV, DKBC und DKB geahndet.

Mannschaften die am Spielbetrieb des SKVB teilnehmen unterliegen den Regelungen der Durchführungsbestimmung, Gebührenordnung und der Rechts- und Verfahrensordnung des SKVB.

Die "Spieler" sind alle Teilnehmer am Wettkampfbetrieb (weiblich und männlich). Der Text dieser Durchführungsbestimmungen gilt für die weibliche und männliche Sprachform.

1.2 Spielberechtigung

Für die Teilnahme am Wettspielbetrieb (alle Wettbewerbe) des SV Kleeblatt Berlin, auch der im Auftrag des LFV Berlin durchgeführten Wettbewerbe, müssen folgende Voraussetzungen erbracht werden:

Mitgliedschaft des Klubs im Sportverein Kleeblatt Berlin **und** pünktliche Entrichtung der Mitgliedsbeiträge im SKB – bei den im Auftrag des LFV Berlin durchgeführten Wettbewerben Mitgliedschaft des Klubs / der Starter in einem Verein des LFV Berlin und Meldung durch diesen Verein.

Spielern und Mannschaften des BSKV wird auf der Grundlage der gemeinsamen Vereinbarung von SKB und BSKV ein Startrecht an den Wettspielen des SKB zu den gleichen Bedingungen für Meldung und Startgebühren gewährt.

Für die Mannschaftsmeisterschaften erhält jede Mannschaft Startrecht, die folgende Voraussetzungen erbracht hat:

- Mannschaftsmeldung bis zum 30.04.2017 an den Vereinssportwart
- namentliche Meldung der Stammspieler bis zum 02.09.2017 an den Vereinssportwart. Jeder Spieler darf nur in einer Mannschaft gemeldet werden.
- Bezahlung der Startgebühren bis zum 30.09.2017 auf das Konto des SKB.

*IBAN: DE10 1001 0010 0687 1021 03 *BIC: PBNKDEFF *Postbank*

Für die Teilnahme an den Berliner Einzelmeisterschaften sind die Starter durch die Klubs / Vereine entsprechend den in dieser Ausschreibung enthaltenen Quoten bis zum 15.04.2018 an den Vereinssportwart zu melden.

In der Spielserie 2017/2018 gelten folgende Meldetermine:

-	Namentliche Mannschaftsmeldung 2017/2018 aller Ligen	02.09.2017
-	Starter zu den Paarkampfmeisterschaften	30.09.2017
-	Anzahl der Mannschaften für 2018/2019 (alle Ligen)	30.04.2018
-	Teilnehmer am Pokalwettbewerb des SKB 2018/2019	30.04.2018
-	Starter zu den BM Sprint / Tandem-Mixed	20.04.2018
_	Starter zum Pokal des Präsidenten	30.04.2018

1.3 Altersklassen

Männlich	Weiblich			
U 14	U 14	01.07.2003	bis	30.06.2008
U 18	U 18	01.07.1999	bis	30.06.2003
U 23	U 23	01.07.1994	bis	30.06.1999
Männer	Frauen	01.07.1968	bis	30.06.1994
Senioren A	Seniorinnen A	01.07.1958	bis	30.06.1968
Senioren B	Seniorinnen B	01.07.1948	bis	30.06.1958
Senioren C	Seniorinnen C	vor	dem	30.06.1948

1.4 Startgebühren

Für die Teilnahme am Spielbetrieb des SV Kleeblatt Berlin und den Berliner Meisterschaften werden in der Spielserie 2017/18 folgende Melde-/Startgebühren erhoben:

- Ligenspielbetrieb

Für jede gemeldete Mannschaft (incl. Mannschaften die am Spielbetrieb des DKBC und SKVB teilnehmen, auch wenn gesonderte Spielgebühren für die Teilnahme am dortigen Spielbetrieb entrichtet werden)

5,- €. Termin: 30.09.2017

SKB-Pokalwettbewerb

Für jede zum Pokal gemeldete Mannschaft 10,- € Termin: 30.09.2017

- Berliner Einzelmeisterschaften

Für jeden gemeldeten Starter 5,- € Termin: 20.04.2018

- Berliner Meisterschaften Sprint / Tandem-Mixed

Für jeden gemeldeten Starter 5,- € Termin: 04.05.2018

Paarkampfmeisterschaften

Für jedes gemeldete Paar 10,- € Termin: 06.10.2018

Pokal des Präsidenten

Für jeden gemeldeten Starter 5,- € Termin: 15.05.2018

Auf Grund der eingegangenen Mannschaftsmeldungen ergeben sich folgende Startgebühren für die Mannschaftswettbewerbe:

Klub	Mannschaft	Pokal	Kennung
SKC Kleeblatt Berlin	40,- €	80,-€	KLEE
CKC 01 Berlin	20,- €	30,-€	CKC 01
SG Fernsehen	10,- €	20,-€	Ferns.
KSC Rot-Weiß Berliner Bär	20,- €	40,-€	KSC
SV Luftfahrt Berlin	15,-€	20,-€	Luftf.
SpG. Semper / AdW Berlin	25,- €	50,-€	Semp/AdW
KSG Oberschöneweide	0,- €	0,-€	KSG

Die Startgebühren sind bis zum oben genannten Termin auf das Vereinskonto des SV Kleeblatt Berlin e. V.

*IBAN: DE10 1001 0010 0687 1021 03 *BIC: PBNKDEFF *Postbank*

zu überweisen.

Die Kennung dient der Zuordnung der geleisteten Zahlungen und ist für den jeweiligen Klub der obigen Aufstellung der zu erbringenden Startgebühren zu entnehmen.

Wir bitten zu beachten, dass bei Überweisung der Gebühren im Verwendungszweck der zahlungspflichtige Club/Verein und der Grund ersichtlich sein müssen.

Als Zahlungsgrund ist z.B. aufzuführen:

Name des Clubs <u>und</u> Mannschaft; Pokal udgl.

1.5 Ordnungsgebühren, Einsprüche, Proteste

Nichtantritt zu angesetzten Wettspielen (incl. Pokalspiele) steht unter Ordnungsgebühr, die zusätzlich zu den Startgebühren erhoben werden. (vgl. auch 1.4)

	Mannschaft	BM Einzel, BM Sprint,	Paarkampf, BM	SKB-
	6x120 / 4x120 Wurf	Pokal des Präsidenten	Tandem-Mixed	Pokal
Entschuldigt	5,-€	Startgebühr	Startgebühr	Startgebühr
Unentschuldigt	13,- €	10,-€	15,-€	15,-€

Entschuldigungen können anerkannt werden, wenn sie mindestens 3 Tage **vor** dem angesetzten Termin beim Staffelleiter (Mannschaften) bzw. beim Spielleiter (Einzel, Paarkampf, Pokal), in Ausnahmefällen beim Sportwart, vorliegen. <u>Ein durch eine kurzfristige (weniger als 3 Tage vor Spielansetzung) Erkrankung von einem oder mehreren Spielern entstandener Nichtantritt gilt als entschuldigt.</u>

Der Einsatz eines unberechtigten Spielers im Mannschaftswettkampf wird mit Punktverlust, im Pokal mit dem Verlust aller seiner Punkte und erzielten Kegel, und einer Ordnungsgebühr in Höhe von 5,- € belegt.

Ordnungsgebühren werden vom Vereinssportwart erhoben und sind innerhalb von 14 Tagen nach deren Ausspruch fällig. Die Zahlung erfolgt auf das Vereinskonto des SKB. Ein Einspruch gegen Ordnungsgebühren ist gebührenfrei innerhalb von 7 Tagen beim Vorsitzenden des Schiedsgerichtes möglich. Der Einspruch wird innerhalb von 28 Tagen im Schiedsgericht bindend verhandelt. Bestätigte Ordnungsgebühren sind dann sofort zu entrichten. Überfällige Ordnungsgebühren ziehen Punktabzug bzw. Spielsperren nach sich.

Proteste richten sich gegen die Ausrichtung und Durchführung von Wettspielen bzw. gegen deren Wertung.

Ein Protest gegen die Ausrichtung und Durchführung von Wettspielen ist auf dem Spielberichtsbogen zu vermerken. Eine ausführliche Begründung des Protestes ist schriftlich innerhalb von 7 Kalendertagen an den Spielleiter zu richten.

Ein Protest gegen die Wertung von Wettspielen ist schriftlich innerhalb von 7 Kalendertagen nach Veröffentlichung an den Spielleiter zu richten.

Dieser entscheidet gebührenfrei innerhalb von 14 Kalendertagen nach Eingang des Protestes in erster Instanz.

Gegen diese Entscheidung ist Widerspruch möglich. Dieser ist innerhalb von 14 Kalendertagen an den Vorsitzenden des Schiedsgerichtes zu richten. Gleichzeitig ist eine Widerspruchsgebühr in Höhe von 25,- € (unter Angabe des Zahlungzwecks)auf das Konto des SV Kleeblatt zu entrichten. Der Protest wird innerhalb von 28 Kalendertagen im Schiedsgericht bindend verhandelt. Bei Anerkennung des Protestes wird die Protestgebühr nach Vorliegen des Urteils auf Antrag zurückerstattet.

2. Ligenspielbetrieb

Für den Spielbetrieb in den Ligen in Berlin gilt die Sportordnung des DKBC Teil A bis C sinngemäß, soweit die nachstehenden Punkte keine Sonderregelungen beinhalten.

2.1 Staffeleinteilung/Mannschaftsstärke

2. Bundesliga Nord/Ost Männer (DKBC)

6 Starter # 120 Wurf

SKC Kleeblatt Berlin I SpG Semper / AdW Berlin I

SV Geiseltal-Mücheln
SKV Rot-Weiß Zerbst 1999 II
TuS Leitzkau 1990
ESV Lok Elsterwerda
SV Grün Weiß Wörlitz
SV Langendorf
KV Wolfsburg
SG Union Sandersdorf

Verbandsliga Männer (SKVB)

6 Starter # 120 Wurf

SKC Kleeblatt Berlin II

SV Frieden Beyern
SV Senftenberg
SV Arnsdorf
SG Zechin
ESV Lok Cottbus
BSV Grün-Weiss Friedrichshain
FC Schwedt 02
Hohenbockaer SV GG 1923
ESV Lok Elsterwerda II
1. KSC 1959 Seelow

Verbandsliga Frauen (SKVB)

6 Starterinnen # 120 Wurf

SKC Kleeblatt Berlin I

KSV Borussia Welzow ESV Lok Guben BSV Grün-Weiss Friedrichshain 1. KSC 1959 Seelow KV Gut Holz Wriezen Hohenbockaer SV GG 1923 II KSV Schipkau

Landesliga Männer Staffel 1 (SKVB)

6 Starter # 120 Wurf

SpG Semper / AdW Berlin II

VfB Herzberg 68 KV Gut Holz Wriezen KV Lauchhammer II SK Finsterwalde KSV Schipkau Hohenbockaer SV GG 1923 II

Landesliga Männer Staffel 2 (SKVB)

6 Starter # 120 Wurf

KSC Rot Weiss Berliner Bär I

ESV Lok Guben SSV GW Plessa SV Arnsdorf II KV Lauchhammer I SV 1920 Tauer SV Blau Weiss Spremberg SV Senftenberg II

Landesliga Frauen (SKVB)

4 Starterinnen # 120 Wurf

SKC Kleeblatt Berlin II

ESV Lok Elsterwerda II KV Lauchhammer SV Lok Uebigau ESV Lok Falkenberg KSV Borussia Welzow II ESV Lok Cottbus TSV 1903 Groß Kölzig SV Senftenberg

Berlinliga Männer (SKB)

6 Starter # 120 Wurf

SKC Kleeblatt Berlin III
CKC 01 Berlin
SpG Semper / AdW Berlin III
SV Luftfahrt Berlin
KSC R/W Berliner Bär II
KSC R/W Berliner Bär III
SG Fernsehen Berlin

Vereinsliga Frauen / Gemischte / Senioren (SKB)

6 Starter/innen # 120 Wurf

KSC R/W Berliner Bär (F)
SKC Kleeblatt Berlin III (F)
CKC 01 Berlin (F)
SpG Semper / AdW Berlin IV (g)
CKC 01 Berlin II (g)
SKC Kleeblatt Berlin I (S)
CKC 01 Berlin (S)

Vereinsklasse Senioren (SKB)

4 Starter/innen # 120 Wurf

SV Luftfahrt Berlin I SpG Semper / AdW Berlin SKC Kleeblatt Berlin II SG Fernsehen Berlin II SV Luftfahrt Berlin II (g)

<u>Für alle am Spielbetrieb (DKBC, SKVB und SKV) teilnehmenden Mannschaften müssen mindestens 6 Spieler (Vereinsklasse Senioren 4 Spieler) zum 02.09.2017 namentlich gemeldet werden.</u>

2.2 Spieldurchführung / Spielwertung

2.2.1 Mannschaftsstärke und Wurfzahlen

In den Berliner Ligen gelten folgende Mannschaftsstärken und Wurfzahlen:

Berlinliga Männer

Vereinsliga Frauen / gemischte / Senioren

6 Starter

6 Starter

120 Wurf (Wertungssystem)

6 Starter

120 Wurf (Kegelwertung)

7 Vereinsklasse Senioren

8 Starter

120 Wurf (Kegelwertung)

120 Wurf (Kegelwertung)

Die Berlinliga Männer tritt in Hin- und Rückspiel gegeneinander an. Alle anderen Ligen werden im Turnierspielmodus ausgetragen. Alle Mannschaften treten jeweils an einem Wochenende / Tag auf der gleichen Kegelsportanlage an.

Für alle Spiele ist Blockstart gem. DKBC-Sportordnung B 2.4 vorgeschrieben.

2.2.2 Spieltermine und Spielverlegung

Die in den Spielansetzungen genannten Termine sind für alle Mannschaften verbindlich.

Im Turnierspielsystem ist es den Mannschaften gestattet Startzeiten untereinander zu tauschen. Eine Verlegung außerhalb der angesetzten Turnierspielzeiten ist nicht gestattet.

Ausnahme ist die 13:00 Uhr-Samstagsansetzung in der Vereinsliga. Sofern die Bahnen nicht durch etwaige Spielverlegungen belegt sind, können die beiden beteiligten Mannschaften (in "V" unter Einbeziehung der Gastronomie) sich auf eine **andere Anfangszeit** einigen. Diese ist dem Spielleiter bis mindesten 7 Kalendertage vor dem Spieltermin mitzuteilen

In der Berlinliga Männer ist eine Spielverlegung unter Verwendung des entsprechenden Formulars (als Download auf der Homepage des SKB) frei vereinbar. Die Verlegung ist auf einen zeitnahen Termin gegenüber dem ursprünglichen Termin auf der in der Ansetzung genannten Bahn vorzunehmen und bedarf der Zustimmung des Ligen-Spielleiters. Eine Verlegung des letzten Spieltages und evtl. Starts auf Bahnen außerhalb Berlins ist nicht möglich.

2.2.3 Spielwertung

Mannschaftswertung Turnierspielsystem

In der Mannschaftswertung erhält der jeweilige Turniersieger so viele Punkte, wie Mannschaften an diesem Turnier teilnehmen (z. B. Turnier mit 6 Mannschaften = 6 Punkte). Die weiteren Mannschaften erhalten jeweils 1 Punkt weniger (bei 6 Mannschaften z. B. 2. Platz 5 Punkte – 3. Platz 4 Punkte – etc.). Sollte eine Mannschaft unvollständig antreten, erhält sie 1 Punkt, sofern mehr als die Hälfte der Mannschaftsstärke den Wettkampf aufgenommen haben. Bei Kegelgleichheit von zwei (oder mehr) Mannschaften erhalten die betreffenden Mannschaften die jeweils höhere Punktzahl.

Hinweis: Ein Spieler gilt als gestartet, sofern er einen gewerteten Wurf absolviert hat.

Mannschaftswertung Hin- und Rückspiel mit Wertungssystem

Die Berlinliga Männer spielt mit Hin- und Rückspiel. Die Spielwertung erfolgt gem. Spielund Wertungssystem It. DKBC-Sportordnung C 2.3. – incl. Unterpunkte ausgenommen der Regelung der Einspielzeit und Fristen Mannschaftsaufstellungen.

Die "Heimmannschaft" muss spätestens 30 Minuten vor Spielbeginn, die "Gastmannschaft" spätestens 15 Minuten, vor Spielbeginn die Mannschaftsaufstellung bekanntgeben, wobei das auf der Homepage des SKB veröffentlichte Formular zwingend zu verwenden ist. Dieses verbleibt bis zum Ablauf der Protestfrist bei der "Heimmannschaft" und ist dem Spielleiter auf Verlangen zuzusenden.

Einzelwertung / Schnittliste

In allen Staffeln wird eine Schnittliste geführt. Es werden nur vollständig absolvierte Einsätze in jeder Liga gewertet, unabhängig davon, dass der Spieler **Stammspieler** ist. Durchschnittswerte für einen Nichtantritt bzw. eine Ein-/Auswechslung werden nicht hinzugerechnet. In der Abschlusswertung der Schnittlisten werden nur Spieler aufgeführt, die mindestens die Hälfte der Spiele absolvieret haben.

Im Turnierspielsystem sind Doppelstarts eines Spielers innerhalb eines Turniers der Liga / Spielklasse nicht zulässig.

Bei **offensichtlichen Fehlern** der Aufstellautomatik ist <u>einheitlich das korrekte</u> Wurfergebnis zu werten.

Korrekt umgeworfene Kegel werden in jedem Fall gewertet.

Hat die Kugel Bandenkontakt, <u>oder prallt aus der Fehlwurfrinne oder der Kugelfanggrube in die Kegelaufstellung</u>, ist ein Fehlwurf zu schreiben und dadurch beim Abräumspiel gefallene Kegel sind wieder aufzustellen.

Jedem Spieler steht auf der Anfangsbahn eine Einspielzeit von 10 Würfen zur Verfügung. Für eingewechselte Spieler gilt Punkt 2.3.4 dieser Ausschreibung.

Bei Ausfall einer Bahn während des Spieltages wird für alle Spiele ein Schnittwert für diese Bahn als Ergebnis gewertet. Die bis zum Ausfall der Bahn erzielten Ergebnisse werden vom Spielleiter aus der Wertung genommen. Der Schnittwert beruht auf den auf der jeweiligen Anlage erzielten Ergebnissen der abgelaufenen Spielzeiten. Er wird für jede Saison neu festgesetzt und beträgt für die Spielzeit 2017/2018:

		"H 9"			"H 13"			"V"	
Liga	V	Α	G	V	Α	G	V	Α	G
Berlinliga (Männer)	82	36	118	83	37	120	83	36	119
Vereinsliga	80	34	114	81	35	116	80	32	112
(Frauen / Senioren / gemischte)	80	34	114	01	33	110	80	32	112
Vereinsklasse Senioren	77	31	108	79	32	111	79	30	109

Für die neue Vereinsliga (Frauen / Senioren / gemischte Mannschaften) wurden die Werte der bisherigen 3 Ligen aufaddiert und daraus die Schnittwerte gebildet.

2.3 Stammspieler / Spielereinsatz / Auswechseln

2.3.1 Stammspieler

Als Stammspieler einer Mannschaft gelten Spieler die von den Klubs namentlich für diese Mannschaft gemeldet sind, sich über die Ersatzspielerregelung in der Mannschaft festgespielt haben oder umgemeldet (heruntergemeldet) wurden.

Jede Mannschaft muss jederzeit über so viele Stammspieler verfügen, wie die Mannschaftsstäke in der jeweiligen Liga festgelegt ist.

Sollte ein Spieler zum Einsatz kommen, der bisher in keiner Mannschaft gemeldet wurde, wird er automatisch Stammspieler in der Mannschaft, in der der erste Einsatz erfolgte.

2.3.2 Ersatzspieler

Einsätze als Ersatzspieler in höher eingestuften Mannschaften sind <u>vier Mal</u> in höheren Mannschaften möglich. Mit dem <u>fünften Einsatz</u> in einer höheren Mannschaft erfolgt die <u>automatische</u> Ummeldung in die Mannschaft, in der der fünfte Einsatz erfolgte.

2.3.3 Spiel von Stammspielern in unterklassigen Mannschaften

Stammspieler können auch in unterklassigen Mannschaften eingesetzt werden. Dieser Einsatz ist begrenzt auf einen höherklassigen Stammspieler an einem Spieltag (Montag bis Sonntag), und nur dann, wenn er in seiner Stammmannschaft am betreffenden Spieltag nicht zum Einsatz kam. Nach 10 erfolgten Einsätzen in seiner Stammmannschaft ist das Spielen nach Unten nicht mehr gestattet. Ein Stammspieler darf maximal drei Einsätze in unterklassigen Mannschaften absolvieren. Bei jedem weiteren Einsatz nach unten wird sein Ergebnis komplett gestrichen (0 Kegel, 0 Satzpunkte, 0 Mannschaftspunkt).

Diese Regelung gilt auch für Bundesligaspieler.

2.3.4 Besondere Spielrechte Senioren

Stammspieler in den Spielklassen der Männer, die das Seniorenalter erreicht haben, dürfen in Seniorenmannschaften ihrer Gemeinschaft, Spieler aus den Seniorenmannschaften in Männermannschaften und / oder gemischten Mannschaften eingesetzt werden.

2.3.4 Auswechseln / Verletzung

In allen Mannschaften im Spielbetrieb innerhalb Berlins dürfen maximal zwei Spieler ausgewechselt werden. In jedem Fall der Auswechslung spielt der Einwechselspieler sofort auf das Ergebnis des ausgewechselten Spielers weiter. Jeder "Spieler" - gemeint sind der aus- und eingewechselte Spieler zusammen- kann eine oder mehrere Verletzungspausen von zusammengerechnet 10 Minuten in Anspruch nehmen. Danach darf die Spielzeit aus einem derartigen Grund nicht mehr angehalten werden. Die Behandlungszeit ist auf Wurfschein und Spielberichtsbogen zu vermerken.

2.3.5 Ummeldungen

Eine Ummeldung aus einer höheren in eine tiefere Mannschaft zieht eine Spielsperre von 20 Tagen beginnend vom Vorliegen des Antrages **beim Vereinssportwart** (schriftlich oder per Mail), nach sich.

Im Spieljahr werden bis zu zwei Spielberechtigungen erteilt. <u>Dies beinhaltet, dass nach Wechsel (Ummeldung oder Festspielen) der Stammmannschaft innerhalb der Altersklasse nur noch in der Mannschaft gespielt werden kann, für die die 2. <u>Spielberechtigung erworben wurde</u>. Ummeldungen innerhalb der Gemeinschaft / des Klubs sind gebührenfrei. Bei Wechsel der Gemeinschaft / Klub gelten die Sperrbestimmungen der Sportordnung des DKBC (3 Monate Spielsperre).</u>

2.4 Spielleitung

Die in den Ansetzungen zuerst genannten Mannschaften stellen den Aufsichtführenden. Dieser ist für die ordnungsgemäße Abwicklung des Spiels einschließlich der Führung des Spielberichtes verantwortlich. Die Aufsichtsführenden der ersten Spiele des Turniertages stellen den Spielbericht. Die Aufsichtsführenden des letzten Spieles des Turniertages sind für die <u>unverzügliche (max. 2 Stunden nach Ende des Spiel-/Turniertages)</u> Übermittlung des Spielberichtes per Mail oder Fax an den Spielleiter verantwortlich.

Um bei einem Bahnausfall für die defekte Bahn die Schnittwerte gem. 2.2 einrechnen zu können, sind die einzelnen Bahnergebnisse zu erfassen und auf Aufforderung dem Spielleiter zuzusenden.

2.5 Sonderspielrechte

In der Vereinsliga Frauen/gemischte/Senioren und der Vereinsklasse Senioren sind gemischte Mannschaften (Frauen/Männer) möglich. Es dürfen jedoch nur Spieler eingesetzt werden die Stammspieler sind oder die gemäß der Ersatzspieler-Regelung (vgl. 2.3) spielberechtigt sind.

Die Entscheidung, A-Jugendliche in Frauen- bzw. Männermannschaften oder gemischten Mannschaften einsetzen zu können, trifft der Jugendwart. Ein Einsatz ohne vorherige Genehmigung (bestätigte Meldung) des Jugendwartes wird als Einsatz eines unberechtigten Spielers gewertet und geahndet (vgl. 1.5)

In gemischten Mannschaften gemeldete Spieler dürfen in jeweils einer Mannschaft ihres Klubs und Geschlechts im SKB-Pokal eingesetzt werden.

2.6 Spiel mit Lochkugeln

Für das Spiel mit Lochkugeln gilt die Regelung der Sportordnung des DKBC – Pkt. A7 a): "Mitglieder, die der Altersklasse Senioren/innen C angehören, dürfen zum Spiel die Lochkugel benutzen".

Spieler, die von dieser Regelung Gebrauch machen wollen, müssen die dafür erforderlichen, für den Spielbetrieb zugelassenen, Lochkugeln selbst besorgen/mitbringen.

Diese Regelung gilt für alle Spiele / Wettbewerbe auf die diese Ausschreibung/Durchführungsbestimmung Anwendung findet.

2.7 Ermittlung der Mannschaftsmeister

Berliner Mannschaftsmeister Männer:

Der Berliner Mannschaftsmeister Männer (Classic) wird innerhalb der Berlinliga Männer ausgespielt.

Berliner Mannschaftsmeister Frauen:

Der Berliner Mannschaftsmeister Frauen (Classic) wird innerhalb der Vereinsliga ausgespielt. Gewertet werden zur Ermittlung der Reihenfolge nur Mannschaften, die keine Männer eingesetzt haben.

Vereinsmannschaftsmeister Senioren:

Der Vereinsmannschaftsmeister Senioren wird innerhalb der Vereinsliga ausgespielt. Gewertet werden zur Ermittlung der Reihenfolge nur Mannschaften, die nur Seniorenspieler eingesetzt haben.

Vereinsmannschaftsmeister Frauen/Männer:

Der Vereinsmannschaftsmeister Frauen/Männer (gemischte) wird innerhalb der Vereinsliga ausgespielt. Gewertet werden zur Ermittlung der Reihenfolge alle Mannschaften, die **nicht ausschließlich Seniorenspieler oder Frauen** eingesetzt haben.

2.8 Ermittlung der Teilnehmer an den Aufstiegsspielen zur 2. Bundesliga

Die bestplatzierte, aufstiegsberechtigte Mannschaft der Berliner Mannschaftsmeisterschaften (sowohl Männer als auch Frauen) ist berechtigt die bestplatzierte, aufstiegsberechtigte Mannschaft im Spielbetrieb des SKVB zu einem Qualifikationsspiel (mit Hinund Rückspiel) herauszufordern.

Die Termine für diese Spiele sind frei vereinbar, sind jedoch bis 3 Tage vor Austragung dem Vereinssportwart mitzuteilen.

Diese Spiele müssen bis 25.03.2018 abgeschlossen sein.

2.9 Aufstieg in den Spielbetrieb des SKVB

Die Berliner Mannschaftsmeister der Frauen und Männer sind berechtigt an den Aufstiegsturnieren der KMM zur Landesklasse Männer bzw. Landesliga Frauen teilzunehmen. Verzichten die Berliner Mannschaftsmeister, geht das Teilnahmerecht an die Zweit- oder Drittplatzierten über.

2.10 Qualifikation zum DKBC-Pokal und Senioren-Cup

Die bestplatzierte teilnahmeberechtigte Mannschaft die 2018/19 nicht in der Bundesliga spielt, erhält das Startrecht des LFV Berlin zum DKBC-Pokal des Spieljahres 2018/19. Die Reihenfolge hierbei ergibt sich wie folgt:

- 1. Sieger der Qualifikationsspiele zur Teilnahme an den Aufstiegsspielen zur 2. Bundesliga (sofern er nicht aufgestiegen ist)
- 2. Verlierer der Qualifikationsspiele zur Teilnahme an den Aufstiegsspielen zur 2. Bundesliga
- 3. Zweitbeste Mannschaft der Berliner Mannschaftsmeister
- 4. Drittbeste Mannschaft der Berliner Mannschaftsmeister

Der Vereinsmeister Senioren ist berechtigt am Senioren-Cup teilzunehmen.

2.11 Ligeneinteilung für die Saison 2018/19

Die Zusammensetzung der Ligen in der Saison 2018/19 ergibt sich aus den Meldungen und der von der außerordentlichen Mitgliederversammlung 2017 beschlossenen Ligenstruktur.

3. SKB – Pokalwettbewerbe

3.1 Ausschreibung

Es finden drei Wettbewerbe statt (Frauen, Senioren, Männer). Die Mannschaftsstärke beträgt 4 Spieler, ein Auswechseln ist zwei Mal möglich, ausgewechselte Spieler können jedoch im gleichen Spiel nicht wieder eingewechselt werden. Die Namen der Spieler und die Startreihenfolge beider Mannschaften sind 30 Minuten vor Spielbeginn vor Beginn der Begrüßung beim Mannschaftsleiter der Heimmannschaft abzugeben, der sie unverzüglich in den Spielbericht übernimmt. Eine Änderung der vor Spielbeginn festgelegten Startreihenfolge gilt als ein Auswechseln.

Spieler sind nur in den Mannschaften gemäß ihres erstmaligen Einsatzes im SKB-Pokal einsatzberechtigt, wobei der erste Einsatz dann bis zum Ende des Finaldurchgangs bindend und ein Mannschaftswechsel - <u>im Gegensatz zu den Ligaspielen</u> - (auch in eine andere Altersklasse) nicht mehr möglich ist.

Jedem Spieler stehen bei Aufnahme des ersten Spieles 5 Würfe Einspielzeit zu. Nach der Spielpause stehen den Startern B1 und B2 nochmals 5 Würfe Einspielzeit zu. Ein nicht Wahrnehmen des Einspielrechts ist vor Beginn der Einspielzeit anzumelden.

In jedem Fall hat die zuerst gezogene Mannschaft Heimrecht. Die Spiele werden im vorgesehenen Spielzeitraum an Trainingstagen durchgeführt. Der Terminvorschlag erfolgt durch die Heimmannschaft.

Die mindestens 2 Terminvorschläge sind von der gastgebenden Mannschaft **bis zum 30.09.2017** (1. Runde aller Klassen) dem Spielpartner zu benennen und von diesem binnen 14 Tagen nach der Benennung zu bestätigen. Bei nicht fristgerecht abgegebenen Terminvorschlägen wechselt das Heimrecht. Erfolgt die Bestätigung eines Termins durch den Gast nicht binnen 14 Tagen, <u>legt</u> der Gastgeber den Spieltermin fest.

Die Auslosung der nachfolgenden Runde erfolgt Ende Dezember.

Die Sieger erhalten einen Wanderpokal. Der Pokal verbleibt nach dreimaligem Gewinn hintereinander, oder nach insgesamt fünfmaligem Pokalgewinn, im Besitz der Siegermannschaft.

Der Sieger fertigt auf eigene Rechnung die Gravur über den Pokalerfolg mit Jahreszahl und übergibt diese dem Pokalverantwortlichen bis spätestens eine Woche vor dem Pokalfinale, damit dieser die Siegerehrung für die neuen Pokalsieger entsprechend durchführen kann.

3.2 Startgebühren, Preisgelder

Die Startgebühr pro Mannschaft beträgt 10,- €. Die Einnahmen je Wettbewerb werden als Preisgelder wieder ausgegeben

1. Platz 60 %, 2. Platz 25 %, 3. Platz 15 %

Das ergibt bei den vorliegenden Teilnahmemeldungen:

	Teilnehmer	1.Platz	2. Platz	3. Platz
Männer	9 Teams	54,- €	22,50 €	13,50 €
Senioren	10 Teams	60,- €	25,- €	15,- €
Frauen	5 Teams	30,- €	12,50 €	7,50 €

3.3 Spieldurchführung

3.3.1 Handicap

Um Chancengleichheit zu erzielen, wird in den Wettbewerben ein **Handicap** für die Mannschaft mit dem höherklassigeren Spieler erteilt. Aufzuholen ist in jedem Match eine Zulage von <u>3</u> Kegeln je Spielklasse, wobei folgende Ligenstufen zur Anwendung kommen.

Frauen		Männer / Senior	en
		2. Bundesliga	
Verbandsliga		Verbandsliga	+ 3
Landesliga	+ 3	Landesliga	+ 6
Vereinsliga	+ 6	Berlinliga	+ 9
(Vereinsklasse	+ 9)	Vereinsliga	+ 12
		Vereinsklasse (nur Seniorenmannschaften)	+ 15

Zur Ermittlung der Bonuskegel gilt die Einstufung als Stammspieler gem. 2.3.1 dieser Durchführungsbestimmung.

Dies gilt **für den Pokalwettbewerb** nicht bei einer eventuellen Herabmeldung eines Spielers.

<u>Achtung:</u> Spieler, die nicht namentlich gemeldet wurden, sind im Pokal so zu werten, als wenn sie in der höchsten Spielklasse ihres Klubs zum Einsatz kommen würden.

3.3.2 Spielmodus Vorrunde

Die Ansetzungen der ersten Runde werden ausgelost, wobei es nur die unbedingt erforderliche Anzahl von Freilosen gibt. Die Sieger der Spiele ziehen direkt in die 2. Runde des Pokals ein. Sollte die Anzahl der Sieger, einschließlich der möglichen Freilose aus der 1. Runde, nicht ausreichen die 2. Runde vollständig zu machen, so zieht der beste Verlierer der 1. Runde ebenfalls in die 2. Runde ein. Für die Ermittlung des besten Verlierers wird die beste Punktzahl der unterlegenen Mannschaften herangezogen. Sollte Punktgleichheit bei mehreren Verlierern bestehen, wird die von der jeweiligen Mannschaft erzielte und um die Bonuskegel bereinigte Kegelzahl herangezogen. Sollte dies auch zu keinem ungleichen Ergebnis führen, entscheidet das Los. Analog gilt die vorstehende Regelung auch für die 2. Runde der Frauen hinsichtlich des Finaleinzugs.

Jeder Spieler trägt ein Match gegen jeden Spieler des Gegners aus. Gespielt wird über 15 V / 15 A auf nebeneinander liegenden Bahnen ohne Bahnwechsel. Der Sieger erspielt 2 Punkte (Unentschieden je 1 Punkt) für die Mannschaft, maximal kann ein Spieler 8 Punkte (4 Siege) erreichen. Bei Punktgleichheit beider Mannschaften (16:16) ist die Mannschaft Sieger, die **einschließlich** der Bonuspunkte die höhere Gesamtkegelzahl erzielt hat. Bei erneuter Gleichheit wird das höchste Einzelergebnis eines Matches herangezogen. Zur Mannschaft gehören in jedem Fall 4 Spieler. **Unvollständig angetretene Mannschaften scheiden in jedem Fall aus.**

Bahn 1	gegen	Bahn 2	Bahn 3	gegen	Bahn 4
A1	:	B1	A2	:	B2
B2	:	Αl	B1	:	A2
A2	:	В3	A1	:	B4

В3

B4

Α4

B2

А3

Α1

A4

В3

A3

В1

A2

A3

B4

A4

B2

Ansetzungsschlüssel Vorrunde

3.3.3 Spielmodus Finale

B4

В3

A3

В1

A4

In den Finals starten in allen Klassen jeweils 4 Teams. Gespielt wird unter Beibehaltung des Handicaps. In den 4 Durchgängen spielen die Starter 4 x 30 Wurf (15/15) gegeneinander. Nach jedem Spiel (15/15) wird gepunktet (4, 3, 2, 1). Bei Kegelgleichheit werden die "höheren" Punkte vergeben. (z. B. 4, 3, 3, 1). Im Finale spielt also nicht "jeder gegen jeden", sondern die 120 Würfe werden nacheinander absolviert. Vor Turnierbeginn wird die Startreihenfolge verdeckt bei der Spielleitung abgegeben.

3.4 Organisation

Die Startgebühren sind mit der Mannschaftsgebühr für die Spielserie zu entrichten. Verantwortlich für die Spieldurchführung (inkl. Termin und Spielberichtsbogen) ist die Heimmannschaft. Die siegreiche Mannschaft meldet unverzüglich (max. 2 Stunden nach Ende des Spiels) das Ergebnis <u>per Mail oder Fax</u> an den **Spielleiter** und zum Zweck der Veröffentlichung des Ergebnisses und Spielberichts auf der Vereinshomepage an **Thomas Specht** sowie **Anne Lischke**.

3.5 Zeitplan

	Männer	Frauen	Senioren	Auslosung	Zeitraum
Teilnehmer	9 Teams	5 Teams	10 Teams		
1. Runde	8 Teams	4 Teams	10 Teams	30.08.2017	bis
	1 Freilos	1 Freilos			08.12.2017
2. Runde	8 Teams (4 Sieger Runde 1, 3 Beste Verlierer Runde 1, 1 Freilos Runde 1)	2 Teams (Freilos Runde 1, Schlechtester Verlierer Runde 1)	8 Teams (5 Sieger Runde 1, 3 Beste Verlierer Runde 1)	Ende Dezember	bis 23.03.2018
Finale	4 Teams	4 Teams	4 Teams	22.04.2018	22.04.2018
	(Sieger 2. Runde)	(Sieger und Bester Verlierer Runde 1, Sieger Runde 2)	(Sieger 2. Runde)		

Die jeweiligen Ansetzungen sowie die Ergebnisse hängen in den Kegelsporthallen aus und werden auf der Vereinshomepage veröffentlicht!

Das **Finalturnier** findet am Sonntag, den **22.04.2018 ab 09:00 Uh**r im KSZ - Hämmerlingstraße 80-88 - statt.

Die in den einzelnen Altersklassen zu spielenden Bahnen werden am Finaltag bekannt gegeben.

3.6 Gemeldete Teilnehmer

F	ra	11	_	n
	u	u	▭	

SKC Kleeblatt Berlin I	1
SKC Kleeblatt Berlin II	2
SKC Kleeblatt Berlin III	3
KSC R/W Berliner Bär	4
CKC 01 Berlin I	5

<u>Männer</u>		<u>Senioren</u>
SKC Kleeblatt Berlin I	1	SKC Kleeblatt Berlin I
SpG. Semper / AdW I	2	CKC 01 Berlin I
SKC Kleeblatt Berlin II	3	KSC R/W Berliner Bär I
KSC R/W Berliner Bär I	4	SG Fernsehen Berlin I
SpG. Semper / AdW II	5	SV Luftfahrt Berlin I
CKC 01 Berlin I	6	SpG. Semper / AdW I
SKC Kleeblatt Berlin III	7	SKC Kleeblatt Berlin II
SpG. Semper / AdW III	8	SG Fernsehen Berlin II
KSC R/W Berliner Bär II	9	SV Luftfahrt Berlin II
(KSG Oberschöneweide ??)	10	SpG. Semper / AdW II

4. Berliner Einzelmeisterschaften

4.1 Allgemeines

Die Starterzuteilung für die Berliner Einzelmeisterschaften des LFV erfolgt nach den Prinzipien, dass

- jeder Klub in jeder Altersklasse mindestens den Klubmeister entsenden kann (Grundzuteilung)
- weitere Startplätze an Hand der erreichten Platzierungen im Vorjahr quotiert werden.
- <u>Landesmeistern</u> (Titelverteidigern) ist durch den jeweiligen Klub innerhalb dessen Kontingents Startrecht zu den Landesmeisterschaften einzuräumen.
- Spieler, die der KSG Oberschöneweide angehören, sind <u>innerhalb deren</u> Kontingenten in den jeweiligen Altersklassen teilnahmeberechtigt.
- Spieler, die im BSKV oder VKS (ohne KSG Oberschöneweide) organisiert sind, sind innerhalb der Zuteilungen für die jeweiligen Altersklassen für den betreffenden Verein spielberechtigt.

Gemäß den Regelungen der Sportordnung des DKBC wird die Meldung für die Altersklassen in den Einzelmeisterschaften von jener der Mannschaftsmeisterschaften getrennt. Diese erfolgt für die Einzelwettbewerbe mit dem Beginn in den Klubs und kann dann nicht mehr geändert werden. Dieser Hinweis ist wichtig, weil es die Sportordnung erlaubt, dass Aktive der Seniorenklassen in Abweichung eine Altersklasse "höher" die Serie der Einzelmeisterschaften aufnehmen. Das heißt, dass Senioren A bei den Männern, Senioren B bei Senioren A und Senioren C bei Senioren B (analog gilt dies in den Altersklassen der Seniorinnen) die Einzelmeisterschaften bestreiten können.

Für Jugendspielerinnen und -spieler, U23 m und U23 w gibt es keine Möglichkeit des Starts in einer "höheren" Altersklasse. Ein Wechsel nach erfolgter Festlegung, wie auch ein Doppelstart, wird ausgeschlossen.

Für Starter, die an Landeseinzelmeisterschaften eine Altersklasse "höher" teilnehmen wollen, ist diese Meldung <u>bis zum 01.10.2018</u> beim Vereinssportwart abzugeben.

Gespielt wird bei den Einzelmeisterschaften in allen Altersklassen im Blockstart über 4 Bahnen mit 4x30 Wurf = 120 Wurf.

Bei den Berliner Einzelmeisterschaften gibt es 10 Würfe Einspielzeit.

Die Starts bei den Berliner Einzelmeisterschaften finden grundsätzlich nur zu den angesetzten Terminen statt. Ein Vorstart ist nicht möglich (DKBC-Sportordnung A 4.5 bleibt hiervon unberührt).

4.2 Termine

Vorläufe: Seniorenklassen 27./28.04.2018 Frauen/Männer/U23 05.05.2018 Endläufe Seniorenklassen 29.04.2018 Frauen/Männer/U23 06.05.2018

Die Bahnen und Starttage für die Vorläufe werden nach der Sitzung des Sportausschusses im Frühjahr 2018 und die genauen Startzeiten nach dem Meldeschluss mit den Startlisten bekannt gegeben.

Die Bahnen für die Endläufe werden nach den Vorläufen in den jeweiligen Ergebnislisten veröffentlicht.

4.3 Starterzuteilungen

Der Meldeschluss der Klubs beim Vereinssportwart wird noch gesondert mitgeteilt.

Klub	U23 w	Frauen	Seniorinnen A	Seniorinnen B	Seniorinnen C	U 23 m	Männer	Senioren A	Senioren B	Senioren C	Gesamt
Berliner SV AdW		1	1	1	1		1	2	1	1	9
SKC Kleeblatt Berlin		4	1	1	1		4	5	4	2	22
CKC 01 Berlin		1	1	1	1		1	1	1	2	9
SG Fernsehen							1	1	2	2	6
KSC Rot-Weiß Bln. Bär	4	1	1	1	1		1	1	2	2	10
SV Luftfahrt Berlin	alle	1	1	1	1	alle	1	1	2	3	11
SV Semper Berlin		2	1	1	1		4	2	1	1	13
KSG Oberschöneweide		-	-	-	-		1	1	1	1	4
BSKV		1	1	1	1		1	1	1	1	8
VKS		1	1	1	1		1	1	1	1	8
Gesamt Vorlauf		12	8	8	8		16	16	16	16	100
Endlauf	4	8	4	4	4	4	12	8	8	8	64
Teilnehmer DEM	1	1	2	2	1	1	2	2 *	1	1	14

^{*} Bei der DM Senioren A ist Berlin 1. und 2. Nachrücker für nicht wahrgenommene Startplätze anderer Landesverbände, so dass sich die Startplätze kurzfristig erhöhen könnten.

Zuteilung auf der Grundlage der letzten BEM und DEM - Änderungen vorbehalten!

Die Vergabe von evtl. Nachrücker- oder Ersatzstartrechten erfolgt auf der Sportausschusssitzung im **Frühjahr 2018**.

4.4 Durchführung

Weitere Einzelheiten zur Durchführung werden in den gesonderten Durchführungsbestimmungen zur Berliner Meisterschaft Classic festgelegt, die jeweils im Frühjahr veröffentlicht werden.

5. Berliner Meisterschaften Sprint und Tandem-Mixed

Termin: 13.05.2018

Die Festlegung der Sportstätte erfolgt nach Vorliegen der Meldungen.

Altersklassen: Sprint Frauen (für alle ab Altersklasse U23)

Sprint Männer (für alle ab Altersklasse U23) Tandem-Mixed (für alle ab Altersklasse U23)

Startfolge:

Die Startfolge zur Qualifikation wird ausgelost, sofern keine Qualifikation ausgespielt wird (bei zu wenigen Meldungen) wird die Startreihenfolge komplett ausgelost.

Wurfdistanz:

Sprint Männer und Frauen je Runde 2 Durchgänge à 20 Wurf (10 V / 10 A) Tandem-Mixed je Runde 2 Durchgänge à 30 Wurf (15 V / 15 A)

Durchführung:

Es wird zunächst 1 Qualifikationsrunde mit reiner Kegelwertung gespielt. Die 4 bestplatzierten qualifizieren sich für die K.O.-Runde mit dem Halbfinale und Finale. Im Halbfinale kommt es zu folgenden Ansetzungen: 4. – 1. und 3. – 2. der Qualifikationsrunde.

Bei mehr als 8 gemeldeten Startern werden 3 K.O.-Runden ausgetragen. Dabei kommt es im Viertelfinale zu folgenden Ansetzungen: 8. – 1., 7. – 2., 6. – 3. und 5. – 4. der Qualifikationsrunde.

Sollten weniger als 4 Starter gemeldet werden, entscheidet der Vereinssportwart über die Austragungsform. Bei Ansetzung wird jedoch mindestens über 2 Runden gespielt.

<u>Im Tandem-Sprint beginnt die 1. Wurfserie der Spieler, die 2. Wurfserie die Spielerin.</u>

Wertung:

<u>Qualifikation:</u> 2 Durchgänge auf Ergebnis, für die Platzierung bei gleichem Ergebnis zählt zunächst das bessere Abräumen, danach die geringere Anzahl der Fehlwürfe, danach das niedrigste Einzelergebnis auf einer Bahn zu Ungunsten des/der Starter/in.

<u>K.O.-Runden Sprint</u>: Zum Gewinn werden zwei Satzpunkte benötigt. Satzentscheidung: bei Kegelgleichheit Sudden Victory je 1 Wurf in die Vollen bis zur Entscheidung. Beim Stand von 1:1 Match Sudden Victory 3 Würfe mit Addition, bei Kegelgleichheit Bahnwechsel bis zur Entscheidung. Beim Sudden Victory muss stets die linke Bahn beginnen.

<u>K.O.-Runden Tandem-Mixed</u>: Zum Gewinn werden zwei Satzpunkte benötigt. Satzentscheidung: bei Kegelgleichheit Sudden Victory je 1 Wurf in die Vollen bis zur Entscheidung.

Beim Stand von 1:1 Match Sudden Victory 2 Wurf (1 Wurf je Spieler/in) mit Addition, bei Kegelgleichheit Bahnwechsel bis zur Entscheidung.

Beim Sudden Victory muss stets die linke Bahn beginnen.

Organisatorisches:

Die Klubs melden <u>bis zum 20.04.2018</u> die Starter beim Vereinssportwart. Die Mixed-Paare müssen nicht aus einem Klub/Verein stammen, jedoch für den LFV Berlin startberechtigt sein (Eintrag im Spielerpass).

Die Startgebühr beträgt 5,- € je Starter (Tandem-Mixed 10,- € je Paar). Sie ist von den Klubs bis zum 04.05.2018 auf das Vereinkonto zu Überweisen

Ehrungen:

Die platzierten 1 bis 3 erhalten Medaillen und Urkunden.

Qualifikation zur DM:

Die jeweils Erstplatzieren qualifizieren sich für die Teilnahme an den DM Sprint / Tandem-Mixed am 16./17.06.2018.

Impressum:

Herausgeber (V.i.s.d.P.): SV Kleeblatt Berlin e.V.
Redaktion: André Klehr
Verantwortlich für Terminpläne und Ansetzungen: André Klehr
Layout: André Klehr
Sollten Fehler bemerkt werden, dann meldet diese bitte an die Geschäftsstelle.

Hinweis:

Die Ausschreibung des SV Kleeblatt Berlin wird ausschließlich in elektronischer Form veröffentlicht und versandt.

6. Paarkampfmeisterschaften

Termin: 1. Lauf Frauen: **22.10.2017**

Lauf Männer / Senioren:
 Lauf alle Klassen:
 29.10.2017
 28.01.2018

Die Festlegung der Sportstätten erfolgt nach Vorliegen der Meldungen.

Startfolge:

Die Startfolge zum ersten Lauf wird gesetzt. Starten Vorjahressieger, so werden diese im Schlussdurchgang eingeordnet. Zum zweiten Lauf erfolgt der Start entsprechend den erreichten Platzierungen, die Besten zum Abschluss. Das Starterfeld wird nach den Ergebnissen des ersten Laufes soweit reduziert, dass der zweite Lauf an einem Spieltag durchgeführt werden kann.

Die Klubs melden <u>bis zum 30.09.2017</u> namentlich die Startpaare. Bei Meldung mehrerer Startpaare hat die Reihenfolge auf der Meldung die Bedeutung einer Rangliste und Einfluss auf die Startfolge im ersten Lauf. Die Spieler eines Startpaares müssen nicht dem gleichen Klub angehören, wohl aber Mitglied eines Klubs im SV Kleeblatt sein. Spieler, die der KSG Oberschöneweide angehören, sind teilnahmeberechtigt. Bis zum Wettkampfbeginn des ersten Laufes können Veränderungen in den Startpaaren erfolgen. Nach erfolgtem Start im ersten Lauf sind keine Veränderungen in den Startpaaren mehr möglich.

Altersklassen: Frauen (offen für alle Spielerinnen ab U18)

Männer (offen für Spieler ab U18)

Senioren (für Spieler Senioren A / B / C)

<u>Ein Start von U14-Spielern in den Altersklassen Frauen und Männern</u> ist mit Sondergenehmigung des Jugendwartes möglich.

Für die Altersklasseneinteilung siehe 1.3 dieser Ausschreibung

Wurfdistanz:

Jedes Paar absolviert in beiden Läufen jeweils 4x60Wurf (20 V, 40 A). Die Partner spielen, sich nach jedem Wurf abwechselnd (Tandem), gemeinsam auf einer Bahn. <u>Der Bahnwechsel erfolgt im System "Blockstart"</u>. Es können auf der Anfangsbahn vor Spielbeginn pro Paar 10 Würfe Einspielzeit in Anspruch genommen werden.

Startgebühren:

Pro Startpaar wird eine Gebühr von 10,-€ erhoben.

Ehrungen:

Die platzierten Paare 1 bis 3 erhalten Medaillen und Urkunden.

7. Pokal des Präsidenten

Art der Veranstaltung: gemischter Paarkampf in der Disziplin Classic (1 weibliche Starterin und 1 männlicher Starter)

Termin: 27.05.2018

Altersklassen: alle Altersklassen ab U18

Ein Start von U14-Spielern ist mit Sondergenehmigung des Jugendwartes möglich.

Startgebühren: je Teilnehmer/in 5,00 €

Ehrungen:

Das siegreiche Paar erhält je Starter einen Pokal. Die Plätze 1 bis 3 erhalten zusätzlich Sachpreise.

Teilnehmer:

Die Sportfreunde müssen grundsätzlich Mitglied eines Klubs des SV Kleeblatt Berlin e.V. sein, Ausnahmen bedürfen der Genehmigung des Ausrichters (Präsident des SKB). In einem Paar dürfen jedoch keine zwei Bundesligaspieler vertreten sein. Nach Meldungen der Paare sowie Einzelstarterinnen / Einzelstarter durch die Klubs erfolgt für die Einzelstarterinnen / Einzelstarter die Zusammenstellung der Paare durch Auslosung. Bei einem möglichen "Überhang" von männlichen oder weiblichen Keglern / -innen werden am 09.05.2018 um 19:00 Uhr in der Abseitsfalle (Hämmerlingstraße) die Starter/innen (inkl. möglicher Nachrücker) durch Losentscheid ermittelt. Die durch die Klubs gemeldeten "festen" Paare werden unverändert angenommen. Die Aufstellung der Starterpaare erfolgt durch Auslosung, wobei die Titelverteidiger ein garantiertes Startrecht haben.

Meldetermin:

Die Bereitschaft zur Teilnahme am Pokal des Präsidenten wird über die Klubs bis zum **30.04.2018** an den Vereinssportwart per Mail oder Fax gemeldet.

Spielmodus:

Jedes Paar absolviert 240 Wurf (80 V, 160 A). Die Verteilung der Würfe auf die einzelnen Bahnen (auch Anzahl der zu bespielenden Bahnen) wird vom Präsidenten festgelegt und in der Ansetzung mitgeteilt.

Die Partner spielen, sich nach jedem Wurf abwechselnd, gemeinsam auf einer Bahn. Die Bahnwechsel erfolgen nach DKBC-Sportordnung (Teil B, Ziffer B 2.4 e)).

Es können auf der Anfangsbahn vor Spielbeginn pro Paar 10 Würfe Einspielzeit in Anspruch genommen werden.

8. Allgemeine Termine der Spielserie 2017/2018

02.09.2017	Namentliche Mannschaftsmeldungen für alle Ligen (DKBC, SKVB, SKB)
09./10.09.2017	1. Runde (Qualifikation) DKBC-Pokal
30.09.2017	Bezahlung der Startgebühren
30.07.2017	für Mannschaftsmeisterschaften und Pokalspiele
30.09.2017	Meldung der Starter zu den Paarkampfmeisterschaften
03.10.2017	2. Runde DKBC-Pokal (Ausweichtermin)
06.10.2017	Bezahlung der Startgebühren für den Paarkampf
07./08.10.2017	2. Runde im DKBC-Pokal
22.10.2017	Vorlauf Paarkampf (Frauen)
29.10.2017	Vorlauf Paarkampf (Männer und Senioren)
04./05.11.2017	3. Runde DKBC-Pokal
06./07.01.2018	Achtelfinale DKBC-Pokal
28.01.2018	Endlauf Paarkampf
10./11.03.2018	Viertelfinale DKBC-Pokal
31.03./01.04.18	Entscheidung- / Aufstiegsspiele in den Bundesligen
07./08.04.2018	Aufstiegsspiele zu den Bundesligen
15.04.2018	namentliche Meldung der Starterinnen und Starter zu den BM Einzel
20.04.2018	Bezahlung der Startgebühren für die BM Einzel
20.04.2018	Meldung der Starterinnen und Starter zu den BM Sprint / Tandem-Mixed
22.04.2018	Finale SKB-Pokal
2729.04.2018	Berliner Einzelmeisterschaften Senioren
28./29.04.2018	Halbfinale / Finale DKBC-Pokal in ?? (RP)
30.04.2018	Meldung der Mannschaften für die Saison 2018/19
	- Ligenspielbetrieb und Vereinspokal -
30.04.2018	Meldung der Starterinnen und Starter zum "Pokal des Präsidenten"
04.05.2018	Bezahlung der Startgebühren für die BM Sprint / Tandem-Mixed
05./06.05.2018	Berliner Einzelmeisterschaften Frauen / Männer / U23 / U18 / U14 / U10
12.05.2018	Senioren-Cup in Berlin (Hämmerlingstraße)
13.05.2018	Berliner Meisterschaften Sprint / Tandem-Mixed
15.05.2018	Bezahlung der Startgebühren für den "Pokal des Präsidenten"
1821.05.2018	Deutsche Meisterschaften der Jugend in München (BY)
27.05.2018	Pokal des Präsidenten
02./03.06.2018	Deutsche Meisterschaften Senioren Mannschaft in Markranstädt (SN)
09./10.06.2018	Deutsche Meisterschaften Frauen/Männer/U23 in ?? (Ausschreibung)
16./17.06.2018	Deutsche Meisterschaften Sprint (Tandem-Mixed) in München (BY)
2224.06.2018	Deutsche Meisterschaften Senioren Einzel in ?? (Ausschreibung)

- Änderungen vorbehalten! –

 ${\it Melde-und\ Zahltermine\ sind\ farblich\ gekennzeichnet}.$

Spieltermine überregionaler Mannschaften

2. Bundesliga Nord-Ost Männer (DKBC) SKC Kleeblatt Berlin I

(Heimbahnen: Kegelsportzentrum Hämmerlingstraße, Bahn 13-16)

16.09.17	14:00	Lok Elsterwerda - SKC Kleeblatt	16.12.17	14:00	SKC Kleeblatt - Lok Elsterwerda
23.09.17	14:00	SKC Kleeblatt - TuS Leitzkau	13.01.18	14:00	TuS Leitzkau - SKC Kleeblatt
30.09.17	14:00	SKC Kleeblatt - SV GW Langendorf	20.01.18	14:00	SV GW Langendorf - SKC Kleeblatt
14.10.17	15:00	SV GW Wörlitz - SKC Kleeblatt	03.02.18	14:00	SKC Kleeblatt - SV GW Wörlitz
21.10.17	14:00	SKC Kleeblatt – Semper / AdW	10.02.18	13:00	Semper / AdW - SKC Kleeblatt
28.10.17	13:00	SKV RW Zerbst II - SKC Kleeblatt	24.02.18	14:00	SKC Kleeblatt - SKV RW Zerbst II
11.11.17	14:00	SKC Kleeblatt - Union Sandersdorf	03.03.18	13:00	Union Sandersdorf - SKC Kleeblatt
18.11.17	13:00	KV Wolfsburg - SKC Kleeblatt	17.03.18	14:00	SKC Kleeblatt - KV Wolfsburg
02.12.17	14:00	SKC Kleeblatt - Geiseltal Mücheln	24.03.18	14:00	Geiseltal Mücheln - SKC Kleeblatt

2. Bundesliga Nord-Ost Männer (DKBC) SpG. Semper / AdW Berlin I

(Heimbahnen: Kegelhalle Völkerfreundschaft)

16.09.17	13:00	Union Sandersdorf - Semper / AdW	16.12.17	13:00	Semper / AdW - Union Sandersdorf
23.09.17	13:00	Semper / AdW - KV Wolfsburg	13.01.18	13:00	KV Wolfsburg - Semper / AdW
30.09.17	14:00	Geiseltal Mücheln - Semper / AdW	20.01.18	13:00	Semper / AdW - Geiseltal Mücheln
14.10.17	13:00	Semper / AdW - Lok Elsterwerda	03.02.18	14:00	Lok Elsterwerda - Semper / AdW
21.10.17	14:00	SKC Kleeblatt – Semper / AdW	10.02.18	13:00	Semper / AdW - SKC Kleeblatt
28.10.17	13:00	Semper / AdW - SV GW Langendorf	24.02.18	14:00	SV GW Langendorf - Semper / AdW
11.11.17	15:00	SV GW Wörlitz - Semper / AdW	03.03.18	13:00	Semper / AdW - SV GW Wörlitz
18.11.17	14:00	TuS Leitzkau - Semper / AdW	17.03.18	13:00	Semper / AdW - TuS Leitzkau
02.12.17	13:00	Semper / AdW - SKV RW Zerbst II	24.03.18	13:00	SKV RW Zerbst II - Semper / AdW

Den kompletten Spielplan der 2. Bundesliga Nord-Ost Männer findet ihr auf der Homepage des DKBC (http://www.dkbc.de/bundesligen/201718/).

Verbandsliga Frauen (SKVB) SKC Kleeblatt Berlin I

(Heimbahnen: Kegelsportzentrum Hämmerlingstraße, Bahn 13-16)

03.09.17	09:00	1. KSC Seelow - SKC Kleeblatt	10.12.17	09:00	SKC Kleeblatt - 1. KSC Seelow
17.09.17	09:00	SKC Kleeblatt - KV GH Wriezen	07.01.18	09:00	KV GH Wriezen - SKC Kleeblatt
01.10.17	09:00	SKC Kleeblatt - ESV Lok Guben	21.01.18	09:00	ESV Lok Guben - SKC Kleeblatt
08.10.17	09:00	SKC Kleeblatt - KSV Schipkau	18.02.18	09:00	KSV Schipkau - SKC Kleeblatt
29.10.17	09:00	SKC Kleeblatt - Hohenbokaer SV	25.02.18	09:00	Hohenbockaer SV - SKC Kleeblatt
18.11.17	09:00	KSV Borussia Welzow - SKC Kleeblatt	04.03.18	09:00	SKC Kleeblatt - KSV Borussia Welzow
19.11.17	09:00	SKC Kleeblatt - GW Friedrichshain	18.03.18	09:00	GW Friedrichshain - SKC Kleeblatt

Verbandsliga Männer (SKVB)

SKC Kleeblatt Berlin II

(Heimbahnen: Kegelsportzentrum Hämmerlingstraße, Bahn 9-12)

02.09.17	13:00	SKC Kleeblatt II - GW Friedrichshain	09.12.17	13:00	GW Friedrichshain - SKC Kleeblatt II
10.09.17	09:00	Hohenbockaer SV - SKC Kleeblatt II	16.12.17	13:00	SKC Kleeblatt II - Hohenbockaer SV
16.09.17	13:00	SKC Kleeblatt II - 1. KSC Seelow	06.01.18	13:00	1. KSC Seelow - SKC Kleeblatt II
30.09.17	13:00	FC Schwedt 02 - SKC Kleeblatt II	13.01.18	13:00	SKC Kleeblatt II - FC Schwedt 02
07.10.17	14:00	SG Zechin - SKC Kleeblatt II	20.01.18	13:00	SKC Kleeblatt II - SG Zechin
14.10.17	13:00	SKC Kleeblatt II - SV Senftenberg	03.02.18	14:00	SV Senftenberg - SKC Kleeblatt II
21.10.17	13:00	SV Frieden Beyern - SKC Kleeblatt II	10.02.18	13:00	SKC Kleeblatt II - SV Frieden Beyern
04.11.17	13:00	SKC Kleeblatt II - SV Arnsdorf	24.02.18	13:00	SV Arnsdorf - SKC Kleeblatt II
19.11.17	13:00	SKC Kleeblatt II - ESV Lok Cottbus	17.03.18	14:00	ESV Lok Cottbus - SKC Kleeblatt II
03.12.17	09:00	Lok Elsterwerda II - SKC Kleeblatt II	24.03.18	13:00	SKC Kleeblatt II - Lok Elsterwerda II

Landesliga Frauen (SKVB) SKC Kleeblatt Berlin II

(Heimbahnen: Kegelsportzentrum Hämmerlingstraße, Bahn 9-12)

03.09.17	09:00	Lok Elsterwerda II - SKC Kleeblatt II	10.12.17	09:00	SKC Kleeblatt II - Lok Elsterwerda II
17.09.17	09:00	SKC Kleeblatt II - SV Senftenberg	17.12.17	09:00	SV Senftenberg - SKC Kleeblatt II
01.10.17	09:00	SKC Kleeblatt II - SV Lok Uebigau	07.01.18	09:00	SV Lok Uebigau - SKC Kleeblatt II
07.10.17	13:00	Borussia Welzow II - SKC Kleeblatt II	14.01.18	09:00	SKC Kleeblatt II - Borussia Welzow II
15.10.17	09:00	SKC Kleeblatt II - TSV Groß Kölzig	04.02.18	09:00	TSV Groß Kölzig - SKC Kleeblatt II
12.11.17	09:00	SKC Kleeblatt II - ESV Lok Falkenberg	25.02.18	09:00	ESV Lok Falkenberg - SKC Kleeblatt II
19.11.17	10:00	SKC Kleeblatt II - ESV Lok Cottbus	18.03.18	09:00	ESV Lok Cottbus - SKC Kleeblatt II
26.11.17	11:00	SKC Kleeblatt II - KV Lauchhammer	25.03.18	09:00	KV Lauchhammer - SKC Kleeblatt II

Landesliga Männer Staffel 1 (SKVB) SpG. Semper / AdW Berlin II

(Heimbahnen: Kegelhalle Völkerfreundschaft)

16.09.17	13:00	Semper / AdW II - KSV Schipkau	16.12.17	13:00	KSV Schipkau - Semper / AdW II
07.10.17	13:00	Semper / AdW II - Hohenbockaer SV II	14.01.18	09:00	Hohenbockaer SV - Semper / AdW II
21.10.17	13:00	SK Finsterwalde - Semper / AdW II	03.02.18	13:00	Semper / AdW II - SK Finsterwalde
11.11.17	13:00	KV Lauchhammer II - Semper / AdW II	24.02.18	13:00	Semper / AdW II - KV Lauchhammer II
18.11.17	13:00	Semper / AdW II - VfB Herzberg	03.03.18	13:00	VfB Herzberg - Semper / AdW II
25.11.17	13:00	KV GH Wriezen - Semper / AdW II	18.03.18	09:00	Semper / AdW II - KV GH Wriezen

Landesliga Männer Staffel 2 (SKVB) KSC Rot-Weiß Berliner Bär I

(Heimbahnen: Kegelsportzentrum Hämmerlingstraße, Bahn 13-16)

10.09.17	09:00	RW Berliner Bär - SV Arnsdorf II	16.12.17	13:00	SV Arnsdorf II - RW Berliner Bär
01.10.17	13:00	SV 1920 Tauer - RW Berliner Bär	06.01.18	13:00	RW Berliner Bär - SV 1920 Tauer
14.10.17	13:00	RW Berliner Bär - SV Senftenberg II	14.01.18	13:00	SV Senftenberg II - RW Berliner Bär
21.10.17	13:00	SV BW Spremberg - RW Berliner Bär	04.02.18	09:00	RW Berliner Bär - SV BW Spremberg
12.11.17	09:00	RW Berliner Bär - KV Lauchhammer I	24.02.18	13:00	KV Lauchhammer I - RW Berliner Bär
18.11.17	13:00	RW Berliner Bär - ESV Lok Guben	03.03.18	13:00	ESV Lok Guben - RW Berliner Bär
02.12.17	13:00	SSV GW Plessa - RW Berliner Bär	18.03.18	09:00	RW Berliner Bär - SSV GW Plessa

Die kompletten Spielpläne des SKVB findet ihr auf Homepage des SKVB (http://www.skvb.de/index.php?id=529).

Berlinliga Männer

Spielleiter: André Klehr	1. Spiel V	So. 03.09.2017	09:00 12:00 15:00	KSC RW III Luftfahrt Kleeblatt III Fernsehen	- - -	Semp/AdW III KSC RW II CKC 01 spielfrei
Ratiborstr. 20 10999 Berlin Tel.: 0160 - 254 75 03 Fax: 032 12 - 108 75 59	2. Spiel H9	So. 10.09.2017	09:00 12:00 15:00	Luftfahrt KSC RW III Fernsehen Kleeblatt III		CKC 01 KSC RW II Semp/AdW III spielfrei
eMail: andre_klehr@gmx.de Mannschaften:	3. Spiel V	So. 24.09.2017	09:00 12:00 15:00	Semp/AdW III KSC RW II CKC 01 spielfrei	- - -	Kleeblatt III Fernsehen KSC RW III Luftfahrt
SKC Kleeblatt Berlin III CKC 01 Berlin SpG Semper / AdW Berlin III SV Luftfahrt Berlin	4. Spiel H9	So. 08.10.2017	09:00 12:00 15:00	KSC RW II Luftfahrt CKC 01 spielfrei	-	Kleeblatt III Semp/AdW III Fernsehen KSC RW III
KSC RW Berliner Bär II KSC RW Berliner Bär III SG Fernsehen Berlin	5. Spiel H13	So. 22.10.2017	09:00 12:00 15:00	KSC RW III Luftfahrt KSC RW II CKC 01	- - -	Fernsehen Kleeblatt III Semp/AdW III spielfrei
	6. Spiel V	So. 12.11.2017	09:00 12:00 15:00	Kleeblatt III Semp/AdW III Fernsehen spielfrei	:	KSC RW III CKC 01 Luftfahrt KSC RW II
Bahnen:	7. Spiel H13	So. 26.11.2017	09:00 12:00 15:00	KSC RW II Fernsehen KSC RW III Semp/AdW III		CKC 01 Kleeblatt III Luftfahrt spielfrei
H9 Hämmerlingstraße Köpenick, Bahnen 9-12 H13 Hämmerlingstraße Köpenick, Bahnen 13-16	8. Spiel H9	So. 17.12.2017	09:00 12:00 15:00	CKC 01 KSC RW II Semp/AdW III spielfrei	:	Kleeblatt III Luftfahrt KSC RW III Fernsehen
V Völkerfreundschaft Schöneweide	9. Spiel V	So. 14.01.2018	09:00 12:00 15:00	Semp/AdW III KSC RW II CKC 01 spielfrei		Fernsehen KSC RW III Luftfahrt Kleeblatt III
6er Mannschaften à 120 Wurf 10 Eingewöhnungswürfe	10. Spiel H9	So. 21.01.2018	09:00 12:00 15:00	KSC RW III Fernsehen Kleeblatt III Luftfahrt	- - -	CKC 01 KSC RW II Semp/AdW III spielfrei

	11. Spiel H9	So. 11.02.2018	09:00 12:00 15:00	Semp/AdW III Kleeblatt III Fernsehen spielfrei	- KSC RW II - Luftfahrt - KSC RW III - CKC 01
	12. Spiel H13	So. 25.02.2018	09:00 12:00 15:00	Fernsehen Semp/AdW III Kleeblatt III KSC RW III	- CKC 01 - Luftfahrt - KSC RW II - spielfrei
	13. Spiel V	So. 04.03.2018	09:00 12:00 15:00	Luftfahrt Kleeblatt III CKC 01 spielfrei	KSC RW IIIFernsehenKSC RW IISemp/AdW III
Siegerehrung um ca. 18:15 in der Hämmerlingstraße	14. Spiel H13	Sa. 17.03.2018 So. 18.03.2018	09:00 12:00 15:00	Luftfahrt CKC 01 KSC RW III KSC RW II	FernsehenSemp/AdW IIIKleeblatt IIIspielfrei

Änderungen vorbehalten -

Es ist geplant einen weiteren Spieltag im Jahr 2018 auf Bahnen außerhalb Berlins auszutragen. Die Mannschaften werden möglichst früh (jedoch mind. 8 Wochen vorher) hierüber informiert.

Startzeiten bei 3er-Ansetzungen Vereinsliga (und neutrales Turnier der Berlinliga)

12:00 (1. DG)	A 1	B1	C1	A2
12:55 (2. DG)	B2	C2	А3	В3
13:50 (3. DG)	C3	A 4	B4	C4
14:45 (4. DG)	A 5	B5	C5	
15:50 (5. DG)		В6	C6	A6

Schreibdienst: A für B, B für C, C für A

Startzeiten bei 4er-Ansetzungen Vereinsklasse Senioren

10:00 (1. DG)	A 1	B1	C1	D1
10:55 (2. DG)	D2	A2	B2	C2
11:50 (3. DG)	C3	D3	A 3	В3
12:45 (4. DG)	B4	C4	D4	A 4

Schreibdienst: A für B, B für C, C für D, D für A

Vereinsliga (Frauen / Senioren / gemischte Mannschaften)

Siegerehrungen: Seniorenmannschaften gemischte Mannschaften Frauenmannschaften	Samstag Sonntag Sonntag	um ca. 16:15 um ca. 12:15 um ca. 17:15	jeweils in der Hämmerlingstraße		
	10. Spiel H9	Sa. 17.03.2018 So. 18.03.2018	13:00 09:00 12:00	Klee I (S) Semper/AdW IV (g) Klee III (F)	- CKC 01 (S) - CKC 01 II (g) - CKC 01 I (F) - KSC RW (F)
6er Mannschaften à 120 Wurf 10 Eingewöhnungswürfe	9. Spiel H13	Sa. 17.02.2018 So. 18.02.2018	13:00 09:00 12:00	Semper/AdW IV (g) CKC 01 (S) KSC RW (F)	- Klee III (F) - Klee I (S) - CKC 01 II (g) - CKC 01 I (F)
V Völkerfreundschaft Schöneweide	8. Spiel H9	Sa. 03.02.2018 So. 04.02.2018	13:00 09:00 12:00	CKC 01 (S) CKC 01 I (F) Klee I (S)	 Semper/AdW IV (g) Klee III (F) KSC RW (F) CKC 01 II (g)
H9 Hämmerlingstraße Köpenick, Bahnen 9-12 H13 Hämmerlingstraße Köpenick, Bahnen 13-16	7. Spiel H13	Sa. 13.01.2018 So. 14.01.2018	13:00 09:00 12:00	CKC 01 II (g) CKC 01 (S) Klee III (F)	 Semper/AdW IV (g) KSC RW (F) CKC 01 I (F) Klee I (S)
Bahnen:	6. Spiel H9	Sa. 02.12.2017 So. 03.12.2017	13:00 09:00 12:00	KSC RW (F) Klee I (S) CKC 01 I (F)	 Klee III (F) Semper/AdW IV (g) CKC 01 (S) CKC 01 II (g)
SpG Semper / AdW Berlin IV (g) CKC 01 Berlin II (g) SKC Kleeblatt Berlin (S) CKC 01 Berlin (S)	5. Spiel V	Sa. 18.11.2017 So. 19.11.2017	09:00 09:00 12:00	Klee III (F) CKC 01 I (F) CKC 01 II (g)	- CKC 01 (S) - KSC RW (F) - Klee I (S) - Semper/AdW IV (g)
KSC RW Berliner Bär (F) CKC 01 Berlin (F) SKC Kleeblatt Berlin III (F)	4. Spiel H9	Sa. 04.11.2017 So. 05.11.2017	09:00 09:00 12:00	KSC RW (F) CKC 01 I (F) Semper/AdW IV (g)	- CKC 01 II (g) - Klee I (S) - CKC 01 (S) - Klee III (F)
eMail: andre_klehr@gmx.de Mannschaften:	3. Spiel V	Sa. 14.10.2017 So. 15.10.2017	09:00 09:00 12:00	Klee I (S) CKC 01 II (g) Semper/AdW IV (g)	- KSC RW (F) - CKC 01 (S) - Klee III (F) - CKC 01 I (F)
Ratiborstr. 20 10999 Berlin Tel.: 0160 - 254 75 03 Fax: 032 12 - 108 75 59	2. Spiel H13	Sa. 23.09.2017 So. 24.09.2017	09:00 09:00 12:00	CKC 01 I (F) Klee III (F) CKC 01 (S)	 Semper/AdW IV (g) CKC 01 II (g) Klee I (S) KSC RW (F)
Spielleiter: André Klehr	1. Spiel V	Sa. 09.09.2017 So. 10.09.2017	13:00 09:00 12:00	Klee III (F) CKC 01 I (F) KSC RW (F)	- Klee I (S) - CKC 01 II (g) - Semper/AdW IV (g) - CKC 01 (S)

Änderungen vorbehalten -

Startzeiten der 3er-Ansetzung siehe Seite 27

Es ist geplant einen Spieltag im Jahr 2018 auf Bahnen außerhalb Berlins zu verlegen. Die Mannschaften werden möglichst früh (jedoch mind. 8 Wochen vorher) hierüber informiert.

Vereinsklasse Senioren

Spielleiter: Bernd Kessel Johanna-Tesch-Str. 30 12439 Berlin	1. Spiel V 2. Spiel H9	So. 17.09.2017 So. 01.10.2017	10:00 10:00 12:00 12:00	Fernsehen Luftfahrt II spielfrei Luftfahrt I Luftfahrt II Kleeblatt II		Kleeblatt II Semper/AdW Luftfahrt I Semper/AdW Fernsehen spielfrei
Tel.: 030 - 671 73 25 eMail: bkessel24@aol.com	3. Spiel H13	So. 15.10.2017	10:00 10:00	Kleeblatt II Luftfahrt I Semper/AdW	-	Luftfahrt II Fernsehen spielfrei
Mannschaften: SV Luftfahrt Berlin I	4. Spiel V	So. 05.11.2017	10:00 10:00	Luftfahrt I Semper/AdW spielfrei	-	Luftfahrt II Kleeblatt II Fernsehen
SpG. Semper / AdW SKC Kleeblatt Berlin II SG Fernsehen Berlin SV Luftfahrt Berlin II g	5. Spiel H13	So. 19.11.2017	10:00 10:00	Fernsehen Kleeblatt II Luftfahrt II	-	Semper/AdW Luftfahrt I spielfrei
Bahnen: H9 Hämmerlingstraße	6. Spiel H9	So. 10.12.2017	12:00 12:00	Semper/AdW Fernsehen spielfrei	-	Luftfahrt I Luftfahrt II Kleeblatt II
Köpenick, Bahnen 9-12 H13 Hämmerlingstraße Köpenick, Bahnen 13-16 V Völkerfreundschaft	7. Spiel H13	So. 21.01.2018	10:00 10:00	Kleeblatt II Semper/AdW Luftfahrt I	-	Fernsehen Luftfahrt II spielfrei
Schöneweide	8. Spiel V	So. 11.02.2018	10:00 10:00	Luftfahrt II Fernsehen spielfrei	-	Kleeblatt II Luftfahrt I Semper/AdW
4er Mannschaften à 120 Wurf 10 Eingewöhnungswürfe	9. Spiel H9	So. 04.03.2018	10:00 10:00	Luftfahrt II Kleeblatt II Fernsehen	-	Luftfahrt I Semper/AdW spielfrei
Siegerehrung um ca. 14:15 in der Völkerfreundschaft	10. Spiel V	So. 25.03.2018	10:00 10:00	Semper/AdW Luftfahrt I spielfrei	- - -	Fernsehen Kleeblatt II Luftfahrt II

Änderungen vorbehalten -